

# 昨天全省见义勇为表彰,我市在所有奖项中均有收获—— 明德惟馨,凡人善举成风景

省第十三届见义勇为英雄模范表彰会昨天在宁举行,我市5名见义勇为人员获表彰。虽然年龄不同、岗位不同,但在人民生命财产受到严重威胁的关键时刻,他们都不约而同地挺身而出,用实际行动践行了见义勇为、见义勇为的人间大爱。

## 无怨无悔,果敢行动尽显担当

尽管身体留下了伤残,他无怨无悔。

孙士冲,1964年4月生,市交通运输综合行政执法支队通州执法大队党支部副书记。2020年7月2日凌晨1时许,G15沈海高速先锋收费站,一男子手持1米长的武士刀袭击卡口执勤人员。参与疫情防控任务的孙士冲发现后,冲了上去,大声怒喝、徒手夺刀。歹徒情绪愈发激动,挥刀砍向孙士冲,孙士冲躲闪不及,左臂被大刀几乎砍断,鲜血喷涌而出。由于孙士冲成功引开歹徒,保护了其他人的安全,

后民警在众人合力下将歹徒擒获。

“我只是做了一名普通公民应该做的。”获授“江苏省见义勇为英雄”称号,孙士冲说,荣誉既是肯定和期待,也蕴含着责任和担当。今后的工作生活中,自己将用实际行动努力带动更多身边人参与见义勇为事业。

今年79岁的如皋市人大常委退休干部石秀峰,此次获授“江苏省见义勇为模范”称号,是我市年龄最大的受表彰人员。2021年2月14日下午3时许,石秀峰在长江镇东屏花苑附近

河边散步时,发现有人溺水。眼见溺水男子逐渐失去知觉,石秀峰不顾刚做完心脏搭桥手术的虚弱身体,冒着天寒地冻毅然跳入冰冷的河水中,竭尽全力拽住落水男子,后在岸上群众的协助下,合力将落水男子营救上岸。

“当时只有一个想法,那就是一定要把人救上来!”回想救人经过,石秀峰说,任何人遇到这样的情况都会这么做。尽管年事已高,石秀峰表示,自己绝不会躺在荣誉簿上止步不前,将继续行好事、做好人,尽己所能、贡献光热。

## 义伸援手,寒冷冬日温暖满城

南通开发区优山美地花园菜鸟驿站负责人岳明同样用行动温暖了刺骨寒冬,此次获评“江苏省见义勇为先进个人”。2020年12月30日傍晚5时许,气温低至-8℃,岳明途经开发区裤子港桥附近时忽闻呼救声,发现一女子在冰冷的河水里沉浮,眼看就要沉入河底。岳明毫不犹豫,当即脱下外套,冒着严寒跳入结有薄冰的河水中,竭尽全力将女子营救上岸,随后又紧急用电瓶车驮着冻僵女子送

往附近的瑞慈医院救治。“其实真没什么,驿站任何一名快递小哥遇见那样的情况,都会去救的。”岳明略带腼腆地笑着,觉得自己只是做了应该做的。

一人划船,一人游泳,两个勇士。今年2月,崇川区城港花苑居民施炳生和市诚信光学仪器有限公司副总经理王兵的救人事迹,经人民日报等央媒报道,获得全网点赞。2月4日10时许,崇川区孩儿巷北路一辆汽车突然冲入通扬运河

中,车头下沉,司机被困车内。危急时刻,施炳生及时划船赶到车旁,试图拉开车门救人未果,此时路过的王兵,捡起路边一块砖头,跳河游了过去,就在汽车即将被河水吞没的生死关头,王兵奋力砸开了后车窗,两人合力救出司机。施救中,王兵手部被汽车玻璃划伤。此次,两人被授予“江苏省见义勇为先进群体”称号。作为一名新南通人,多年耳濡目染南通文明之风、温暖底色,王兵说,救人只是本分。

## 江海义警,榜样力量不断生长

昨天,我市除了5名见义勇为为典型获得表彰外,海门区公安局政治处四级高级警长梁俊获评“全省见义勇为先进工作者”,市见义勇为基金会获评“全省见义勇为工作先进单位”。值得一提的是,此次表彰,我市在所有评选奖项中均有收获,这是南通见义勇为事业的荣光,也是全市人民的骄傲。

近年来,我市见义勇为事业在市委、市政府的高度重视和社会各界的关心支持下,无论是宣传表彰、权益保障,还是基层基础工作、基金会自身建设,都取得了新的进步和突破。见义勇为、救死扶伤、乐于助人的好人好事层出不穷,凡人善举在南通蔚然成风。

历年来,我市已有46人被省政府授予和追授见义勇为称号。近三年来,市见义勇为基金会围绕各项优抚政策,表彰奖励了263名见义勇为人员,发放奖金50.75万元;累计走访慰问513人次,发放慰问金99.22万元;救助伤残牺牲见义勇为人员困难家庭32人次,发放困难家庭救助金、补助金32.4万元,先后为8名见义勇为人员协调有关部门解决中考加分、房屋修建、评定伤残、劳动就业、劳模待遇等问题。

珍爱荣誉,再立新功。目前,全市已组建一支以见义勇为人员为主的3300余人的“江海义警”队伍,并以市、县、镇三个层级,分设1个

义警支队、8个义警大队、85个义警中队,每支队伍中建立“勇行正义·凡人英雄”微信工作群,及时发布见义勇为政策法规、人物事迹,积极引导大家参与社会治安治理,让榜样力量不断生长,持续传递向上向善正能量。

“一人兴善,万人可激。”市见义勇为基金会常务副理事长姜建宁说,崇尚英雄才能产生英雄,争做英雄才能英雄辈出。充分发挥见义勇为表彰奖励的精神引领、典型示范作用,以英雄模范影响人、感召人、带动人,将不断激发全社会明德惟馨、崇德向善的内生动力,让凡人善举成为时代风景,让美德浸润社会每个角落。本报记者张亮



文艺汇演

昨天,“日出东方白潮潮”海门山歌精品小戏及部分院团小型作品专场演出在更俗剧院上演,来自海门区海门山歌艺术剧院、海安市歌舞剧团、启东市评弹团、启东市江海戏曲团的文艺工作者们为观众们带来了一台形式各异、别具一格的演出。

记者徐培钦

## 反诈校园行活动启动

晚报讯 12日上午,崇川区首届反诈校园行启动仪式在南通开放大学中远校区报告厅举行,由南通开放大学与南通市公安局崇川分局、南通市第一人民医院、中国银行南通分行组建的反诈联盟成立。

活动中,政校企四方将充分利用校园、社会的媒体平台,结合线上线下宣传方式,健全宣传机制、突出宣传重点、拓宽宣传渠道,在活动策划、宣传推广等方面深度合作,建立共

享机制,让每一个人都参与进来,以必胜的信心和决心集中力量筑牢反诈防线,携手打造反诈教育的新联盟。

南通开放大学校长金卫东表示,希望通过此次活动将反电信网络诈骗的理念传递给每一名老师、每一名学生,并通过师生将反诈防诈意识传播到每一个家庭、每一个社会细胞,进而在全社会营造出更加浓厚的反诈防诈氛围。

通讯员王景 记者高阳

## 南通“体二代”身手不凡 葛菲爱子孙文骏国际赛夺银

12日,2023年越南羽毛球国际系列赛进入各单项决赛,其中男双决赛中国小将谢浩南/曾维瀚、崔赫宸/孙文骏分获冠军、亚军。值得一提的是,孙文骏是南通籍奥运会女双冠军葛菲和羽毛球世锦赛男单冠军孙俊的爱子,越南羽毛球国际系列赛是他首次打进国际比赛决赛,实现运动生涯新突破。

孙文骏今年20周岁,少儿时期在父母的影响下涉足羽毛球运动,先后入选南京市、江苏省少体校队,后入选江苏队。2021年秋,孙文骏代表江苏队参加了第14届全国运动会,为江苏队夺得男子团体季军立下战功。2022年9月,孙文骏代表中国队参加国际比赛,当年先后征战三次比赛,完成了与国际赛事的首次握手。

进入本赛季,孙文骏国际比赛成绩逐渐提升,3月间,他在瑞昌中国大师赛中打进男双16强,刷新个人在国际赛场的最好成绩。6月间,他在杭州中国国

际挑战赛中打进男双四强。此次他和队友崔赫宸合作获得越南国际系列赛男双亚军,再次改写国际比赛个人最佳战绩。

对20世纪90年代世界羽毛球运动有所了解的资深球迷,应该欣赏过葛菲和孙俊的赛场风采。1995年苏迪曼杯赛,他俩和队友合作联袂夺得冠军,实现国羽在这项赛事冠军零的突破,在中国队和印尼队的决赛中,葛菲、孙俊均上场并获胜。1999年世锦赛,这对羽坛神仙眷侣再次上演好戏,两人分别夺得女双、男单冠军,这2枚金牌正是国羽在那届世锦赛的战绩。2001年全运会,葛菲和孙俊合作混双,他俩以夺冠的方式完成收官战,为自己的羽毛球运动生涯增添传奇而浪漫的色彩。葛菲在1996年、2000年两届奥运会和队友顾俊合作夺得女双冠军,是国羽历史上第一位羽毛球奥运冠军。孙俊目前担任国羽男单教练,在羽毛球领域继续奉献自己的光和热。本报记者王全立